
9.11.2025 – Mrtvi hříchu, živi Kristu. 
Čtení: Jan 11, 20–37 

Písně: 315 – Nás zavolal jsi Pane; 291 – Buď Pánu čest;  
735 – Ježíš živ jest; 693 – Radujte se bratři 

 
Když se dostaneme do obtížné situace, obvykle voláme o pomoc. I lodě na moři, 

když jim hrozí potopení, vysílají signál SOS. Jedním z častých vysvětlení je, že signál 
vznikl jako zkratka anglických vět „Save Our Souls“ (česky Spaste naše duše) nebo 
„Save Our Ship“ (Zachraňte naši loď). Můžeme použít dnes k tomu telefon, zdarma. 
Nebo dokonce dnes se vyrábí baterky za tímto účelem … Je neštěstím, když na takové 
volání nikdo neodpovídá. 

Pána Ježíše volali o pomoc sestry Maria a Marta, když jim onemocněl bratr Lazar: 
"Pane, ten, kterého miluješ, je nemocný". Pán Ježíš poznamenal: "Ta nemoc není k smrti, 
ale pro slávu Boží, aby oslaven byl jí Syn Boží". Pán Ježíš dobře věděl, že Lazara 
zachrání. V domě Marie a Marty setkal se nejprve s Martou, která tajně zavolala sestru 
Marii a řekla jí: "Mistr je tady a volá tě." Jak to Maria slyšela, rychle vstala a šla k Němu. 
Volání Pána Ježíše máme i my hned vyslechnout a splnit. Příklad Marie je povzbuzující. 
Mají ho následovat zejména ti, kteří stojí ve službě bližním a starají se o trpící a 
postižené. 

Slova evangelia "Mistr je tady a volá tě", si zvolila jako pracovní heslo sestra v 
dětském domově, která se starala o svěřené děti. Tato slova měla napsána pod noční 
lampou a kdykoli v noci ji volala a tato slova si přečetla, bez reptání šla vykonat žádanou 
službu. Pán Ježíš byl ochoten ke službě a k pomoci. Podobně i my máme kráčet v Jeho 
šlépějích a v každé bídě a tísni si pomáhat. 
Pán Ježíš je náš spolehlivý pomocník: 
1. On nás ve smutcích potěšuje, 
2. i ze smrti zachraňuje. 

1. 
Jistě si umíme představit, jaký byl smutek v domě Marie a Marty, když jim zemřel 

bratr. Marta přijala Pána Ježíše s výčitkou: "Pane, kdybys byl bydlel tady, nebyl by mi 
bratr umřel." Ale hned dodala: "Ale i teď vím, že cokoli bys prosil od Boha, dá Ti Bůh". 
Na toto vyznání Pán Ježíš jí odpověděl: "Tvůj bratr vstane z mrtvých". I toto ujištění přijala 
Marta s uspokojením a nadějí: "Vím, že vstane při vzkříšení v poslední den". Nato se jí 
Pán Ježíš představil jako Ten, který má moc nejen potěšovat, ale také ze smrti 
zachraňovat. 

Pán Ježíš vždy potěšoval zarmoucené. Mezi blahoslavenstvími čteme tato Jeho 
vzácná slova: "Blahoslavení rmoutící se, neboť oni potěšení dojdou". Přítomnost může 
být smutná, ale budoucnost s Pánem Ježíšem je vždy nadějná a radostná. Proto 
ani nás žádný smutek a žal nemá přemoci. Jsou však v životě situace, kdy se sami potěšit 
neumíme. Tehdy jsme odkázáni na potěšení druhých. K tomu vyzýval i prorok Izajáš 
40,1: „Potěšte, potěšte můj lid,“ praví váš Bůh". 

V prorockém duchu pokračovali i apoštolové, kteří také potěšovali zarmoucené. 
Apoštol Pavel své ujišťuje, že „A pak už navždy budeme s Pánem.“ – a k tomu dodává: 
„Těmito slovy se vzájemně potěšujte.“ (1 Tes 4,17-18). Tentýž apoštol přeje i nám: „Sám 
pak náš Pán Ježíš Kristus a Bůh náš Otec, který si nás zamiloval a ze své milosti nám 
dal věčné potěšení a dobrou naději, nechť povzbudí vaše srdce a dá vám sílu ke 
každému dobrému činu i slovu.“ (2 Tes 2,16-17). 

Maria a Marta dali se potěšit Pánem Ježíšem, neboť v Něho věřily a upřímně Ho 
milovaly. To se žádá i od nás. Důvěra a láska k Pánu Ježíši má být zdrojem našeho 



potěšení v každé době a v každé situaci. Upřímně věřící raduje se v Pánu vždycky, 
jak k tomu vyzývali apoštolové: „Radujte se v Pánu vždycky! Opakuji: radujte se! Vaše 
dobrotivost ať je známa všem lidem. Pán blízko!“ (Filip 4,4-5). Kdo je s Pánem spojen, 
prožívá vždy duchovní radost a pokoj. 

2. 
Zdrojem naší nezdolné radosti a pomoci je Kristova moc i nad smrtí. Ta se dokázala 

při smrti Lazarové. V domě Marie a Marty se Pán Ježíš představil těmito vzácnými slovy: 
„Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít. A každý, kdo žije a 
věří ve mne, neumře navěky.“ Z těchto slov vyplývá, že Pán Ježíš je vítězem nejen nad 
tělesnou smrtí, ale také nad duchovní, a to u těch, kteří v Něho věří. Věřící v Krista 
neumře navěky, to značí, že je duchovně živý a vždy s Pánem spojen. Po tomto Kristově 
osvědčení náš Pán zeptal se Marty: " Věříš tomu?“ Ona odpověděla jednoznačně: „Ano, 
Pane, já jsem uvěřila, že Ty jsi Kristus, Syn Boží, který měl přijít na svět.“ Po těchto 
slovech hned zavolala sestru Marii, která Mu padla k nohám s podobnou výtkou: „Pane, 
kdybys byl bydlel tady, nebyl by mi bratr umřel.“ V domě byl pláč, i Pán Ježíš se zachvěl 
v duchu, ba zaplakal, a tak šli ke hrobu. Tam Mu Marta řekla: „Pane, už páchne, neboť 
je už čtyři dny mrtvý“. Nato jí Pán Ježíš připomněl: „Zda jsem ti neřekl: Budeš-li věřit, 
uvidíš slávu Boží“. Potom Ježíš rozkázal odvalit kámen, pomodlil se k nebeskému Otci, 
a nakonec zvolal velkým hlasem: „Lazare, pod' ven!“ Stalo se přesně to, co Pán Ježíš 
poznamenal ještě před příchodem do Betaně: „Lazar, náš přítel, usnul; ale jdu ho 
vzbudit“. Z tohoto velkého spasitelského činu vyplývá, že pro Pána Ježíše i tělesná smrt 
je jen spánkem, ze kterého může každého vzbudit. Toto je i naše naděje a jistota, že 
Pán Ježíš i nás probudí ze smrti jako ze spánku. 

Tato naše naděje se rodí již od křtu. Apoštol Pavel (Řím 6,4) nám připomíná: „Byli 
jsme tedy křtem spolu s ním pohřbeni ve smrt, abychom – jako Kristus byl vzkříšen z 
mrtvých slavnou mocí svého Otce – i my vstoupili na cestu nového života.“ Obsah těchto 
slov názorně zvýraznil i architekt moderní křtitelnice v městečku Klipan ve Švédsku, který 
křtitelnici představil jako otevřený hrob, nad nímž je instalována velká mušle vylovená 
kdesi v Indickém oceánu. Tato mušle představuje Kristovu dlaň, v ní je voda, kterou křtí 
děti nebo dospělé. Tím je názorně řečeno, že od křtu se dostáváme do svrchované péče 
Boží, do dlaně Kristovy, která nás vysvobozuje i z hrobu. Proto máme žít v naději a v 
novotě života. Křest nás spojuje s Kristem, s Jeho smrtí i s Jeho vzkříšením. Tak jako byl 
Lazar probuzen ze spánku smrti, tak budeme vzkříšeni i my. 

Naše cesty k hrobům, podobně jako příchod Krista k Lazarovu hrobu, mají být 
poznamenány touto jistotou vzkříšení a věčného života. Skoro ve všech řečech slovo 
„zemřít“ znamená totéž jako usnout, ba řecké slovo koimeterion – hřbitov, znamená i 
místo spánku a odpočinku. Žijeme v paradoxu doby, tolik květin, jsme možná nepřinesli 
blízkým za života, jak na hrab. A u svíce nebo světla jsme nevěnovali tolik pěkných chvil, 
jak nyní byly osvícené hroby … 

Našel jsem tam také zajímavé texty:  
Nežijeme, abychom umírali ale umíráme abychom žili!  
Slovo „Někdy“ je to taková nemoc, která bere naše touhy do hrobu! 
Tak i my, když hledíme na hřbitovy a na hroby našich drahých, můžeme vyznávat 

i o nich, že odpočívají a spí v klidu do doby vzkříšení, kdy všechny Pán probudí k novému 
životu na věčnost k Němu nebo bez Něj. Amen.   
 
Pokojný čas v očekávání na setkání s naším Pánem Ježíšem Kristem přeje Štěpán M. 


